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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub mne usterki zgto§
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.
. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [8]] [c]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W | |

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja koltkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ ||

Po rozwiagzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢



Przedstawiony na rysunku element dZwigowy urzadzenia wiertniczego to

Zadanie 1.

A. maszt.

B. tréjnog.

C. wiezomaszt.

D. wieza wiertnicza.
Zadanie 2.
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Zestaw glowic przeciwerupcyjnych, ktorych dane techniczne przedstawiono w tabeli, mozna zastosowac

do wiercenia otworow o $rednicy

A.

B.
C.
D

. Nazwa .
26 cali. podzespohu Nazwa parametru Okreslenie
24 cale. s
Prewenter Typ - 5\’7,1{ 13%
17% cala. : Rozmiar 13%” x 35 MPa
uniwersalny Maksymalne ciénieni
. ymalne ci$nienie robocze 35 MPa
12% cala.
Prewenter Typ DF 13%
S;:Z ‘fme Rozmiar 13%” x 70 MPa
growy Maksymalne cis$nienie robocze 70 MPa

Zadanie 3.

Na podstawie zamieszczonej tabeli, okresl jaka $rednice powinny mie¢ tuleje pompy ptuczkowej PZ-8,

aby zapewni¢ wydatek tloczenia 1200 1/min, przy ci$nieniu tloczenia wynoszacym 15 MPa.

A. 4cale.
B. 5Scali.
C. 6cali.
D. 7 cali
Zadanie 4.

Srednica tulei, | Dopuszczalne ci§nienie, Maksymalny wydatek
cale MPa tloczenia, litr
4,0 32,0 723
5,0 27,4 1097
6,0 19,0 1580
7,0 14,0 2150

W ktéorym z wymienionych miejsc, powinny by¢ sktadowane $widry, koronki rdzeniowe 1 osprzet

wiertniczy konieczny do prowadzenia prac wiertniczych?

Onwp

Na rampie narzedziowej.

W szybie wiertniczym.

Na rampie rurowe;.

W hali maszyn.
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Zadanie 5.
Kontrola stanu technicznego wyciggu wiertniczego w czasie wiercenia polega mig¢dzy innymi na

sprawdzeniu

A. luzéw w tozyskach begbna.

B. srednicy bgbna wyciggowego.

C. poziomu oleju w reduktorach obrotow.
D. stanu zuzycia taSm hamulca tasmowego.

Zadanie 6.
W celu ustalenia koniecznos$ci przesunigcia lub wyciecia liny wielokrazkowej, nalezy okresli¢

A. odlegltos¢ pomigdzy martwym koncem liny a wielokrazkiem goérnym.
B. odleglos¢ pomiedzy wielokrazkiem gérnym a dolnym.

C. prace liny wyrazong w tono-kilomertrach.

D. czas pracy liny wyrazony w godzinach.

Zadanie 7.

Korzystajac z danych zamieszczonych w tabeli, okresl wydatek tloczenia pompy PZ-7 dla srednicy

tulei 77 przy 80 skokach/minutg. Liczba Wydatek pompy PZ-7
skokow I/
A. 4,30 Us potipy Tuleja Tulgja Tulgja
W clagu A i 8
B. 8,83 US i'ﬂi.ﬂllt}‘ 2 6 7
60 6.62 9.54 12,98
C. L2711k 63 7,17 10,33 14,06
D. 17,30 /s 70 7.73 11.12 15.11
75 8.23 11.92 16,22
80 8.83 12.71 17.30
85 9.38 13.51 18,39
00 9.93 14.30 19,47

Zadanie 8.

Na podstawie danych technicznych urzadzenia TOP DRIVE-410 zamieszczonych w tabeli, okresl
warto$¢ maksymalnej predkosci tego urzadzenia.

. Typ TOP DRIVE-410
A. 40 obr/min Udzwig wrzeciona 350t
B 90 obr/min Max. moment wiercenia 57000 Nm
. Max. predkos¢ obrotowa 200 obr/min
C. 200 obr/min Moax. predkose przy max. momencie | 90 obr/inin
D. 350 obr/min Max. predkos¢ przy obr. lewych 40 obr/min
Max. moe napedowa 580 kW {780 KM)
Masa 5600 kg
Naped — hydrauliczny Culerpillar 3412-533 kW
Pompy hydrauliczne - 2571, Denison P14P-3L1C-8A2
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Zadanie 9.
Do jakich prac ma zastosowanie narzgdzie przedstawione na zdjeciu?

A. Kalibrowania $cian otworu wiertniczego.
B. Stabilizacji przewodu wiertniczego.

C. Pobierania rdzeni wiertniczych.
D. Zwiercania dna otworu.

Zadanie 10.

Korong magnetyczng mozna zastosowa¢ w procesie wiercenia do
A. zapuszczania rur oktadzinowych do otworu wiertniczego.
B. zapuszczania aparatu rdzeniowego do otworu wiertniczego.

C. wyciagnigcia urwanego przewodu z dna otworu wiertniczego.
D. wyciagnigcia czgsci uszkodzonego swidra z dna otworu wiertniczego.

Zadanie 11.

Zawiesia przedstawione na rysunku stuza do
A. stawiania wiezo-masztu.
B. ogrodzenia dotéw urobkowych.

C. podwieszenia elewatora na haku wiertniczym.
D. zabezpieczenia pomocnika wiezowego przed upadkiem.

Zadanie 12.
Nozyce wiertnicze znajdujag zastosowanie w procesie wiercenia do
A. cigcia rdzenia na kawalki.
B. wycinania liny wiertniczej.
C. wywierania nacisku na $wider.
D. uwalniania przychwyconego przewodu.

Zadanie 13.
Swider przeznaczony do przewiercania warstw twardego piaskowca oznaczony jest symbolem
literowym

A. T
B. ST
C. M
D. BT
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Zadanie 14.

Ktore narzedzie nalezy uzyé do zwiercania powierzchni pier§cieniowej dna otworu wiertniczego?

A. Swider PDC.

B. Frez czotowy.

C. Swider gryzowy.

D. Koronkeg rdzeniowa.

Zadanie 15.

Ktory tacznik nalezy zastosowa¢ do przykrecenia §widra PDC 12L” (potaczenie 6% WP) do obcigznika
spiralnego 9" (potaczenie 75%” WP)?

A. Mufa 6% WP x czop 77" WP
B. Mufa 754" WP x czop 6%” WP
C. Mufa 7%” WP x mufa 6%” WP
D. Mufa 7% WP x mufa 7%” WP

Zadanie 16.

Ktory zestaw narzg¢dzi nalezy uzy¢ do wiercenia udarowego?

A. Swider, obciazniki, rdzenidwka, stabilizatory.

B. Swider, obcigzniki, nozyce wiertnicze, pasterka.

C. Koronka rdzeniowa, rdzenidwka, obcigzniki, nozyce.

D. Koronka rdzeniowa, rdzeniowka, nozyce wiertnicze, pasterka.

Zadanie 17.

Ktore z wymienionych narzedzi stosuje si¢ do wyciggania rur pluczkowych urwanych w caliznie?

A. Tutg.

B. Frez.

C. Hak wiertniczy.

D. Korong magnetyczng.

Zadanie 18.

Na podstawie ktérego parametru ocenia si¢ konieczno$¢ wykonania badan nieniszczgcych
(defektoskopii) rur ptuczkowych?

A. Dhugosci rury ptuczkowe;.

B. Srednicy wierconego otworu.

C. Dhugosci pasa rur ptuczkowych.

D. Tlosci godzin przepracowanych przez przewdd wiertniczy.
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Zadanie 19.
Ktory z wymienionych objawdw obserwowanych podczas wiercnia otworu swiadczy o zuzyciu $widra?

Spadek postepu wiercenia.,
Przychwycenie przewodu.

0w

Wzrost nacisku na §wider.
D. Zanik krazenia ptuczki.
Zadanie 20.
Jedng z metod sprawdzania zuzycia §widra na Srednicy jest
A. kontrola nieniszczaca.
B. sprawdzenie wielkosci zgbow wiencow kalibtujacych.
C. sprawdzenie dysz pluczkowych.
D. pomiar przymiarem pierscieniowym.
Zadanie 21.
Od czego zalezy wielkos$¢ nacisku osiowego na $wider, przy przewiercaniu skat o okreslonej kategorii

twardosci?

A. Srednicy $widra.

B. Ilosci stabilizatorow.
C. Wagi obcigznikow.
D. Glgbokosci otworu.

Zadanie 22.

Ktory z wymienionych parametréw ma wpltyw na poprawg wynoszenia zwiercin z otworu wierniczego?

A. Nacisk na swider.
B. Wydatek tloczenia ptuczki.
C. Predkosé obrotowa §widra.
D. Cisnienie ptuczki.

Zadanie 23.

Na podstawie przedstawionego fragmentu karty katalogowej $widra gryzowego, podaj zalecang
predkos¢ obrotowa §widra. Nalezy przyjac¢ nacisk na swider 6000 daN.

A. 60 obr/min ZALECANE PARAMETRY WIERCENIA
B. od 60 do 110 obr/min Obcigzenie swidra: 6000+16000 daN/swider

) Predkosé obrotowa, obr/min.: 120+60
C. 120 obr/min Moment skregcajacy gwintu: 1600022000 N m
D. powyzej 120 obr/min
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Zadanie 24.

Uzyskanie duzych warto$ci predkosci wiercenia umozliwia

A. zmniejszenie wydatku tloczenia pluczki.

B. zwigkszenie gestosci pluczki.

C. zwigkszenie predkosci obrotowe;.

D. zmniejszenie nacisku na narzedzie wiercace.

Zadanie 25.
Na podstawie wykresu wskazan z cigzarowskazu, okresl rodzaj pracy jaki wykonywata zatoga wiertni.
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A. Oprébowanie ztoza.
B. Wtlaczanie zaczynu cementowego do otworu.
C. Wykonywannie pomiaréw geofizycznych w otworze.
D. Wiercenie i dodawanie rur pluczkowych.
Zadanie 26.
Na podstawie zamieszconego fragmentu raportu, okres$l ilo$¢ pluczki wiertniczej na koniec doby
22 stycznia. Raport z dnia 22.01.
3 Zestaw wiertniczy
A. 175m Swider 12447 Zarurowanie otworu Objetosé pluczki. wm’
3 5 s Na koniec dnia 21.01;
B. 21,0m Obcigmiki | & - S| Otwor 210
C. 338 m’ = - Zbiorn. robocze 33.8
3 ' % 5" Dodano dnia 22.01. 21.0
D. 723m HWDP o o 5
Rury 5% Wypornosé 4461 Straly na powierzchui 1.0
phiczkowe | 1155m Zestawu & Straty w otworze 2.5
Zadanie 27.

Ktora pluczke nalezy zastosowa¢ do przewiercania warstw soli kamiennej?

A. W pehi zasolong, zapewniajgcg wiercenie z podci$nieniem.

B. Na bazie wody stodkiej, zapewniajgcg wiercenie z podcisnieniem.

C. W pehni zasolong, zapewniajaca naddatek ci$nienia hydrostatycznego nad ztozowym.

D. Na bazie wody stodkiej, zapewniajgcg naddatek cisnienia hydrostatycznego nad zlozowym.
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. Sktadniki y
Zadanie 28. hacekd llosé, ke
Okresl rodzaj pluczki wiertniczej, ktorej sktad przedstawiono w tabeli. | pentopol 3,0
. polofix LV 2,0
A.  Gipsowa. biostat 0,2
B. Barytowa. KCl 3,0
C. Bentonitowa. stabpol S 0,3
D. Polimerowo-potasowa. defpol 0,1
baryt -

Zadanie 29.

Jezeli do pomiaru wytrzymatosci strukturalnej pluczki wiertniczej zostanie zastosowany sziromert, to
pomiedzy jednym, a drugim pomiarem musi uptyngé

A. 5 min
B. 10 min
C. 15min
D. 20 min
Zadanie 30.

Na podstawie przedstawionych na rysunkach wynikow pomiaru rozlewnosci zaczynu cementowego,
wskaz ktory z zaczynOw jest najtrudniej przettaczalny.

Zadanie 31.

Okresl lepkos¢ plastyczng phuczki wiertniczej wiedzae, ze podczas pomiaru parametréw reologicznych
ptuczki przy uzyciu lepkosciomierza FANN, przy predkosci obrotowej 600 obr/min uzyskano wynik
32 ¢P, natomiast przy predkosci 300 obr/min uzyskano wynik 12 cP.

A. 32c¢P
B. 20cP
C. 16¢cP
D. 12cP

Strona 8z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 32.

Jaka gestos¢ powinna mie¢ pluczka wiertnicza, aby w otworze wiertniczym na glebokosci 1500 metréw
zapewni¢ ciénienie hydrostatyczne 16,5 MPa? Nalezy przyjaé¢ g =10 m/s”.

A. 165,0 kg/m’

B. 1100,0 kg/m’
C. 2475,0 kg/m®
D. 11000,0 kg/m’®
Zadanie 33.
Ktory z wymienionych parametréw ptuczki ma wptyw na wielkos¢ cisnienia hydrostatycznego?
A. Filtracja.
B. Ggstosc.

C. Alkaliczno$é.

D. Kwasowosé.

Zadanie 34.

Ktory z wymienionych srodkéw rozpuszczany jest w wodzie zarobowej 1 przyspiesza wigzanie

1 gestnienie zaczynu cementowego?

A. Weglan sodu Na,CO

B. Szkto wodne Na,SiO,

C. Chlorek wapnia CaCl,

D. Wodorotlenek sodu NaOH

Zadanie 35.

Jakie profilowanie nalezy wykonaé w celu obliczenia wymaganej objetosci zaczynu cementowego?

A. Opornosci PO
B. Gamma PG

C. Srednicy PSr
D. Akustyczne PA

Zadanie 36.

Ktora z wymienionych czynnosci nalezy wykonac, jezeli podczas dowiercania do ztoza nastapi wyptyw
ropy na koryta ptuczkowe?

A. Zapusci¢ probnik ztoza do otworu.
B. Zacementowac strefe ztozowa.

C. Wykona¢ zabieg perforacji.

D. Kontynuowac¢ wiercenie.

Strona9z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 37.

Zabieg kwasowania polega na przemyciu roztworem kwasu solnego

A. strefy ztozowe;.

B. koryt pluczkowych.

C. rurociggéw ttoczacych.
D. zbiornikéw ptuczkowych.

Zadanie 38.

W jakim celu przeprowadzany jest zabieg szczelinowania hydraulicznego?

A. Zlikwidowania ucieczki ptuczki.

B. Okreslenia chtonnosci skat ztozowych.

C. Poprawy doptywu ptynéw ztozowych do otworu.

D. Odstrzelenia przechwyconego przewodu wiertniczego.

Zadanie 39.

W celu udostgpnienia horyzontu produktywnego, w zarurowanym otworze wiertniczym, nalezy
wykonaé

A. perforacj¢ rur oktadzinowych.
B. profilowanie $rednicy otworu.
C. plukanie obiegiem lewym.

D. syfonowanie otworu.

Zadanie 40.

Jakg czynno$¢ nalezy wykona¢ w celu oczyszczenia odwiertu z wody zlozowej oraz separacji ropy i
gazu?

A. Szczelinowanie.
B. Perforowanie.
C. Kwasowanie.
D. Syfonowanie.
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